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ВСТУП 

Політична діяльність завжди відігравала особливу роль у житті суспільства. 

Від певної політичної позиції або ситуації залежить місце країни на міжнародній 

арені, її взаємини з іншими державами, її роль у діяльності світової спільноти. 

Однак важливу роль у визначенні іміджу країни відіграє спосіб її презентації 

політичними лідерами цієї держави. За допомогою виступів політики мають 

можливість звернутися як до міжнародного співтовариства, так і до громадян 

своєї країни.  

Політичне мовлення - це, як і будь-яке мовлення, не односторонній процес. 

Політичні промови виголошують безпосередньо для передавання інформації 

реципієнтові та з метою політичного впливу на нього. Те, як буде сприйнято 

текст, залежить як від соціальних, історичних та політичних умов, що склалися в 

державі, так і від ідеологічних та мовних засобів. 

Вивчення мови політиків зумовлює розгляд ширшого поняття, ніж текст чи 

мовлення, зокрема такого, як політичний дискурс. Воно охоплює і текст, і 

середовище, у якому цей текст написано чи виголошено та який сприйнято 

соціумом. 

На сьогодні поняття дискурсу не є достатньо вивченим. Науковий інтерес до 

політичного дискурс-аналізу викликаний змінами, що відбуваються в суспільно-

політичній свідомості та відбиті в мові політиків. 

Аналізуючи промови політичних діячів, можна виявити стратегії і тактики 

аргументації, що використовуються ними з метою переконання аудиторії. 

Дослідження промов дозволяють, з одного боку, прогнозувати подальші дії і 

наміри політика, а з іншого - встановлювати найбільш ефективні способи впливу 

на слухачів.  

Сучасні лінгвістичні дослідження спрямовані на вивчення різних типів 

дискурсу з комунікативно-прагматичної точки зору, що передбачає розгляд мови 

не лише як засобу спілкування та передачі інформації, але й як механізму впливу 

на формування та зміну поглядів на певну ситуацію. 
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Протягом останніх десятиліть стрімко розвиваються та набувають 

пріоритетного значення гендерні дослідження політичного дискурсу . У зв'язку з 

цим лінгвісти почали досліджувати вплив гендеру на мовлення чоловіків та жінок 

та проблеми гендерної диференціації мовлення. 

Різні аспекти зазначених вище проблем знайшли своє відображення в працях 

науковців. Дослідженнями у сфері дискурсу займалися такі науковці як:  

Н.Д.Арутюнова, T. A. Дейк, В.І.Карасик, П.В.Кузьмін, М.Л.Макаров,                

Н.В. Петлюченко Е. І. Шейгал та ін. Гендерні особливості у політичному дискурсі 

досліджувалися  такими лінгвістами, як М.В.Ворона, О.С.Дудченок,  С.Набок і ін.  

Попри цілу низку досліджень, призначених зазначеним проблемам, питання 

використання комунікативних стратегій та тактик у промовах Ангели Меркель не 

вивчалось дослідниками. Саме тому темою  нашого дослідження ми обрали: 

Сучасний жіночий політичний дискурс (на прикладі мовленнєвого портрету 

Ангели Меркель). 

Об’єкт дослідження:  жіночий політичний дискурс (на прикладі 

мовленнєвого портрету Ангели Меркель). 

Предмет дослідження: параметри жіночого політичного дискурсу, 

комунікативні стратегії і тактики, які використовує Ангела Меркель під час 

публічного виступу. 

Актуальність роботи визначається тією роллю, яку відіграють у сучасному 

житті політика, політичні висловлювання і політичні діячі, які постійно 

використовують  у своїх промовах стратегії і тактики переконання, елементи 

аргументації.  

Матеріалом для дослідження послужили  три промови  канцлерки 

Німеччини Ангели Меркель, які датуються  21 жовтня 2013 року, 2 червня 2014 

року та 10 жовтня 2014 року відповідно.  Загальний обсяг вибірки становить 16 

717 слововживань. 

Мета дослідження:  на основі аналізу мовленнєвого портрету Ангели 

Меркель виявити специфіку параметрів сучасного жіночого політичного 
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дискурсу, а також проаналізувати особливі мовні засоби, які використовуються 

для вербального впливу. 

Для досягнення мети поставлено такі завдання: 

• розкрити сутність поняття дискурсу в лінгвістиці та охарактеризувати 

структуру та типологію дискурсу; 

• розкрити сутність жіночого політичного дискурсу; 

•        проаналізувати  мовленнєвий портрет Ангели Меркель; 

• охарактеризувати комунікативні тактики та стратегії 

промов Ангели Меркель; 

• проаналізувати дискурсивну практику Ангели Меркель на 

лексичному, синтаксичному та структурно-композиційному рівнях. 

Наукова новизна результатів роботи полягає в тому, що із залученням 

значного фактичного матеріалу вперше установлено специфічні засоби впливу та 

переконання в контексті політичного дискурсу; комплексно проаналізовано 

дискурсивну практику канцлерки Німеччини на лексичному рівні. Удосконалено 

теоретичну базу лінгвістичних досліджень у галузі політичного дискурсу; 

поглиблено розуміння поняття дискурсу та місце дискурсивної практики 

політиків у мовній системі загалом. 

 Теоретичне значення роботи полягає в тому, що отримані результати 

поглиблюють відомості про поняття «політичний дискурс», «жіночий політичний 

дискурс», у роботі  узагальнені та визначені тенденції політичного дискурсу. 

Практичне значення роботи полягає в можливості використання її 

результатів у курсах теорії мови, стилістики, риторики, інтерпретації тексту, а 

також в міжмовних дослідженнях. Отримані результати можуть знайти 

застосування на міждисциплінарному рівні в зв’язку з аналізом політичного 

дискурсу. 

Апробація результатів. Основні положення й результати дослідження 

викладено в публікаціях, що увійшли до збірників наступних наукових 

конференцій: студентської наукової Інтернет-конференції «Сучасні проблеми 

лінгвістики, літературознавства та методики викладання мови і літератури» (м. 
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Вінниця, 21 грудня 2015 р.), Всеукраїнської науково-теоретичної конференції 

«Актуальні проблеми філології та методики викладання іноземних мов у 

сучасному мультилінгвальному просторі» (м. Вінниця, 14 квітня 2016 р.) та 

конференції викладачів та студентів факультету іноземних мов «Актуальні 

проблеми лінгвістики та методики викладання іноземних мов у вищому 

навчальному закладі та школі» (м. Вінниця, 20 квітня 2016 р). 
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